

奔赴下一场山海

——川汇青年姚文超参军入伍日记节选

青春是一段充满激情与挑战的旅程，而军旅生涯则是这段旅程中最难忘的一站。

在我市今年上半年征集的新兵中，川汇区籍新兵姚文超经过层层严格选拔，以综合排名第一的成绩光荣加入海军方阵。

作为一名大学毕业生，姚文超完全有更多的选择机会，但他依然选择携笔从戎。

入伍前夕，他写下近万字的“当兵日记”，记录一路走来的艰辛与坚持，让我们看到，在周口这方红色热土上，更多和他一样的热血男儿对军旅生涯的执着与坚守。

2025年2月1日 星期六 天气：晴

深夜，手机微光映照着我泛红的脸，我盯着全国征兵网上的信息，手指轻触屏幕，思绪飘远……

大二时，班里来了一位退伍复学的学生。他每日早起整理内务，把被子叠得棱角分明，仿佛用最精准的模具塑了形。晨跑时，他步伐矫健有力，我跟着他奔跑，在晨风里感受着别样的活力。从那天起，我梦想成为一名光荣的中国军人。

毕业后，我参加了川汇区武装部组织的民兵训练。军训的日子紧张充实。整理内务，我专注每个细节，每日苦练，终成内务模范。射击训练更是激动人心。端枪、瞄准、扣扳机，火药味弥漫，每一声枪响都似与目标的对话。5发子弹，打出49环的好成绩。最难忘的是30米投弹。我站在投弹线前，深呼吸，转身用力投出，手榴弹划出一道弧线，爆炸声起，扬起尘土。满分成绩传来的那一刻，自豪之情如热流涌遍全身，所有努力都化作此刻的喜悦。

如今再看征兵信息，那些训练中的点滴在脑海里回放。在民兵训练中，首周的“优秀民兵”证书，让我找回自信，领悟到了坚持与拼搏的意义。我深知，军旅之路虽艰辛，但能收获更多成长与担当。

此刻，点击“提交键”的决心已在心中凝聚。无论前路如何，我都愿以军人之姿，勇敢前行。

2025年2月14日 星期五 天气：晴

凌晨4时30分，手机屏幕在黑暗中亮起。今天是征兵体检的日子，我心中既激动又紧张。

我迅速穿好自己的衣服，挑一件得体的外套，虽然只需要带一张身份证，但也让我反复检查了三遍。

体检刚开始，就让我见识到军队的纪律严明。身上除了一张身份证，任何东西都要上交。外面的大屏幕上还有体检中心的实时监控，供家长监督。体检项目一项接着一项，有序进行。很多人因为各种原因，被判为不合格。体检过程中，我默默祈祷着自己能够全部合格。

当最后一项检测通过的印章“咔嚓”落下时，我紧绷的脊背像解冻的春溪般忽然松弛，呼吸突然变得轻盈透亮。



姚文超（前排）与战友合影留念。



姚文超（前排左一）参加役前训练。

2025年2月27日 星期四 天气：晴

今天政审人员来家里了。

政审人员神情严肃又亲切，简单介绍了政审目的与流程。那一刻，我意识到参军不只是个人梦想，更承载着家人的期望与信任。

政审人员仔细询问我和家人的情况，问题细致入微，父母认真作答。看着他们激动、认真的样子，我明白，参军牵动着一家人的心。

政审人员走后，我望着家门，决心愈发坚定。

这扇门后是一家人满满的爱与支持。家是我永远的避风港。而即将踏上的军旅之路，承载着个人理想，更有着家人的信任与期待。

我发誓，一定要在部队好好表现。我要让梦想的种子在军营这片沃土里长成参天大树，用实际行动回报家人的信任。

2025年3月2日 星期日 天气：雨

今天接到通知，和战友一起来到周口市民兵训练基地参加役前教育训练。

这里的生活紧张而有序。上午，进行严格的队列训练。思想政治教育课上，教官通过一个个真实感人的军事故事，让我们深刻理解军人的使命与担当，让我们明白纪律是军人的生命。生活方面，也有着军队特有的作息与纪律。

让我印象深刻的是体能考核。

1000米跑，我拼尽全力冲到了第一位。在综合考核中，我又获得了第一名。

虽然训练很苦很累，但我感到自己离真正的军人又近了一步。

我无比期待正式入伍的那一天。我将带着这份坚定与执着，踏上真正的军旅征程。

2025年3月10日 星期一 天气：晴

今天，定兵的结果公布了。我如愿入选了海军。

这个消息让我的心里满是踏实和激动。

我首先想到的是我的父母。父亲是个沉默寡言的人，但他那双手，厚实又粗糙，承载着多年劳作的印记。母亲总是一脸的慈爱。当我告诉父母这个消息

后，他们的言语之中有着些许欣慰，更有不舍。

与家长见面时，父亲轻轻拍了拍我的肩膀说：“去了就好好干，别给家里丢人。”母亲则不停地叮嘱我要照顾好自己。父母永远是你坚强的后盾，家永远是你避风的港湾。

2025年3月18日 星期二 天气：晴

当清晨第一缕阳光透过窗帘洒到我的脸上，我从睡梦中醒来，心中满是激动与期待。这不是一个普通的清晨，而是我奔赴下一场山海的开始。

在北上的列车上，看着窗外熟悉的风景逐渐远去，我心中五味杂陈。对家的不舍、对军旅生活的向往，这些情绪交织在一起，让我既紧张又兴奋。

傍晚时分，到达目的地。

整齐划一的营房、笔挺站立的哨兵，还有那高高飘扬的五星红旗。这一切都让我感受到了军营的神圣与庄严，也让我更加坚定了自己的选择。

晚上，我心情激动，迟迟不能入睡。想起了家人对我的嘱托，想起了自己入伍时的初心。我知道，未来的日子可能会很艰苦，但我会坚持下去，努力成为一名优秀的军人，为祖国站好岗、为家人争光。

今天，我正式开启了军旅生涯。

这是一场充满挑战与机遇的旅程，也是一场磨砺意志与品格的征程。

我相信，在军营这个大熔炉里，我一定会不断成长、不断进步、不断书写属于自己的青春篇章。

（记者 陈永团 整理）